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15º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023
[bookmark: _GoBack]Aos 14 (quatorze) dias do mês de junho do ano de 2023 (Dois Mil e Vinte e três), ás 09h30min (nove horas e trinta minutos), na sede da Câmara Municipal de Tibau/RN; realizou-se a décima quinta sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). O vice-presidente convida o vereador Luiz Nildo de Souza a compor a mesa com a falta do primeiro secretário Daniel Roberto dos Santos e fazer a chamada dos vereadores. MESA DIRETORA – Presidente: Adeilton Teixeira de Oliveira (ausente); 1º SECRETÁRIO EM EXERCICIO: Luiz Nildo de Souza 2º SECRETÁRIO: Otavio Faustino da Silva Neto; VICE-PRESIDENTE: Juscielzo Rodrigues Rebouças; PLENÁRIO- Jonh Wayne Martins Monteiro (ausente); Maria da Conceição Gomes Teixeira (ausente); João Marques de Souza; Raimundo Isaias de Oliveira (ausente); Daniel Roberto dos Santos (ausente). Não possuindo quórum suficiente. O vereador passa a palavra para o vice-presidente que convida a Secretária Legislativa para leitura da Ata da sessão passada e das matérias da ordem do dia, A Secretária Legislativa faz a leitura da Ata que é aprovada pelos Edis presentes e segue para leitura das matérias da ordem do dia comunicando que no dia de hoje não tem matérias. A secretaria passa a palavra para o vice-presidente que comunica que havia alguns projetos para ser votado no dia de hoje, porém solicitou a retirada para abordar uma problemática que é o programa Habita Tibau na qual a senhora Tezerinha Miranda Filgueredo e senhora Zuleide Abreu Pereira da Silva se escreveram para a Tribuna Livre para falar em nome da população sobre o Habita Tibau. A senhora Terezinha comunicou ao vice-presidente que desistiu de seu pronunciamento no dia de hoje. O presidente acatou a solicitação da senhora Terezinha e convidou a senhora Zuleide Abreu a expressar suas palavras na tribuna, comunica a senhora Zuleide Abreu que de acordo com o regimento interno da câmara ela possui 10 minutos para realizar suas palavras e também todas as palavras ditas por ela são de total responsabilidade da autora. O presidente passa a palavra para senhora Zuleide Abreu que inicia seu discurso cumprimentando o vice-presidente e os vereadores presentes e toda a população que se faz presente na câmara. A mesma afirma que veio até a casa legislativa com uma indignação muito grande do que está acontecendo no município, mas antes de começar minha fala eu quero fazer uma observação, quero dizer algo aos senhores vereadores que a população Tibauense deu um cheque em branco a cada um dos nove vereadores, com a responsabilidade desses vereadores honrar esse cheque, porém aos senhores vereadores quero dizer, esse cheque tem uma validade de quatro anos e está terminando a validade desse cheque e eu vós pergunto senhores, o que vocês fizeram pela população Tibauense? A população Tibauense está gritando pedindo socorro e chegamos ao ponto de pedir intervenção do ministério público, porque como todos sabem esse projeto Habita Tibau era para ser doada as pessoas carentes do nosso município, pessoas que verdadeiramente estão aptas a receberem. A mesma citou e explicou as emendas de autoria de dois vereadores que foram aprovadas junto ao projeto de lei.  A mesma afirma que a prefeita Lidiane Marques passou por cima de tudo isso, ela não respeitou a população que votaram nela, e afirma que a prefeita na madrugada ligou para os beneficiados da lista afirmando que ganhou uma casa e que no dia seguinte fossem até a prefeitura. A senhora Zuleide questiona aos senhores vereadores “ É certo isso que a prefeita fez? ”. Sem falar que antes de ser anunciada a lista deveria ser criada a comissão como se diz no PL e ter sido realizado as visitas para depois ser realizado a triagem por essa comissão e sabemos que isso não aconteceu. A senhora Zuleide diz que os vereadores foram colocados aqui para responder pelo povo e crendo que vocês iriam nós honrar, a população se mobilizou e veio até essa casa legislativa semana passada para reivindicar e cobrar a cada um vereador esse cheque que foi vós dado, mas agora chega desse momento, vocês são pessoas que trabalham pelo povo e para o povo e em prol do povo. Mais esse cheque está vencendo, na qual vamos ter novas eleições e a mesma pergunta aos senhores vereadores “ Vocês vão ter coragem de ir nas nossas residências pedir os nossos votos? ”. E afirmou uma coisa, a prefeita Lidiane Marques pode ter passado por cima de vocês vereadores, agora ela não vai passar por cima do povo, porque eu tenho certeza que o Mistério Público vai resolver o que os senhores vereadores não conseguiram resolver. A mesma afirma que posteriormente foi formada uma comissão, após a mobilização da população, porém foi formada de maneira erronia e as escondidas porque era para estar público para população do que estava sendo realizado. Foi juntado um grupo na prefeitura por indicação da Prefeitura na qual aconteceu uma reunião e lá foi escolhido na qual a prefeita ligou ou mandou seus secretários ligar para um dos conselheiros do tutelar convocando o mesmo, porém o colegial do conselho não foi convocado e assim começando errado novamente. A senhora Zuleide diz que acredita que os senhores vereadores são homens honrado e que luta pelo povo, porque quando foi dado o cheque em branco a cada um de vocês nós confiamos em vocês, e quero dizer que vocês deveriam honrar a esse povo, porque quem honra merece sempre honra e quem não honra só merece desonra. A mesma cita algumas pessoas que se encontra no plenário da câmara que verdadeiramente necessitam e não foram comtempladas. Encerrou seu discurso dizendo que convoca a toda população Tibauense a se levantar com um único propósito, lutar pelos direitos do povo. A senhora Zuleide agradecendo aos senhores vereadores e pedindo que os mesmos hajam com retidão, hajam com justiça porque Deus levanta, mas Deus abate. Agradeceu ao vereador Juscielzo por criar as emendas e mostrar que se preocupa com a população, porque sem elas a gente não poderia lutar pelo justo. A senhora Zuleide passa a palavra para o vice-presidente que agradeceu pela participação da mesma na tribuna livre e da continuidade a sessão. Não havendo mais pronunciamentos o vice-presidente fecha a ordem do dia e abre os Ofícios Verbais e comunica que não tem nenhuma solicitação de ofício para o dia de hoje. Não havendo mais pronunciamentos, o vice-presidente encerra os ofícios verbais e antes de abrir o grande expediente explica a população Tibauense que após a repercussão que aconteceu nessa casa legislativa na sessão passada e após o termino da sessão o presidente dessa casa Legislativa Adeilton Teixeira, entrou em contato com a prefeita Lidiane Marques para marca uma reunião para discutir sobre a problemática que seria as emendas e que realmente as pessoas na lista preenchesse os requisitos proposto no PL. A reunião aconteceu no dia da sessão a noite em Mossoró e o que ficou de acordo na reunião foi que seria criado a comissão como está na emenda e todas as emendas fossem acatadas, e assim foi acatada pelo poder executivo e que a partir dessa semana iria começar a ser realizado as visitas, então onde seria essas visitas? Primeiro ponto seria visitado as cinquentas famílias que teria sido comtemplada para saber quem verdadeiramente necessitam, segundo ponto foi quem não se encaixar nós critérios propostos no PL deveriam ser retirados da lista e aconteceriam uma nova triagem para encaixar outras pessoas nessa lista das casas. O vice-presidente afirma que na sexta-feira de manhã foi enviado a prefeitura o representando da câmara na qual foram escolhidos o vereador João Marques e como suplente o Vereador Raimundo Isaias e explica que agora espera é que realmente agora as coisas possam fluir de maneira correta e as visitas sejam realizadas. O vice-presidente abre o Grande Expediente: 1º orador Sr. Luiz Nildo, iniciou seu discurso solicitando do vereador Otavio Faustino que coloque esse projeto de resolução novamente, na qual o mesmo colocou, porém não foi entrado em acordo para ser aprovado, o projeto seria a mudança de horário e turno das sessões em dia de quarta-feira porque a população se tornaria mais presentes nas sessões e podia acompanhar os trabalhos dos vereadores e todos os projetos aprovados por ser no turno da noite. O vereador concorda com as palavras da senhora Zuleide que a população dá um cheque em branco e tem validade e o vereador agradeceu a população por estar em seu segundo mandato e por cada voto de confiança que população me deu e diz também que se a população fizer uma autoreflexão e ver que não mereço mais voltar para essa casa legislativa eu só tenho o que agradecer. O vereador diz que desde que entro nessa casa legislativa ele não sabe se tem feito o melhor, mas diz que tem dado o seu melhor como parlamentar. Afirma que tem deixado de fazer muito para as pessoas, mas posso afirmar também que o que dá para mim fazer ou realizar eu tenho corrido atrás para realizar, porque aquele que não faz por sua terra, jamais vai fazer por nenhuma outra. Encerrou seu discurso falando sobre apresentar um projeto que vai ser colocado na casa legislativa de sua autoria sobre as casas habitacional entregue pelo poder executivo, explica que no PL vai ser proibido o aluguel, venda do imóvel, venda de bebida e também jogos de azar. Falou também explicando sobre seus seis PL que seria votado hoje na casa legislativa, mas por motivos de não haver quórum suficiente para aprovação vai fica para próxima sessão e explica a população presente cada um de seus PL. 2º orador Sr. Otavio Faustino, iniciou seu discurso dizendo que vai apresentar o projeto de resolução novamente para a mudança de turno e horário das sessões no dia de quarta-feira na qual que vem lutando para que seja aprovado a muito tempo. O vereador diz que começou a se dedicar a política após vim assistir algumas sessões e explica também que a população se tornaria mais frequente na casa legislativa porque durante o dia muitos trabalham e não possuem disponibilidade de acompanhar, reivindicar e solicitar a nós, porque estamos aqui para isso, para acatar as solicitações da população.  O vereador também falou sobre a problemática do PL habitacional, o mesmo diz que tem que ser resolvido esse problema, e assim como o vice-presidente falou a gente participou sim de uma reunião com o poder executivo para debater juntos e procurar uma solução e afirma que o que foi abordo foi que a comissão fosse criada como foi aprovado por essa casa legislativa, o vereador afirmar que a mesma resposta que vocês Tibauense está aguardando, eu também estou. Encerrou seu discurso agradecendo a população presente e diz que ainda está cedo para dá um posicionamento como está acontecendo tudo, mas assim que for passado algo concreto o vereador afirma passar para toda população. 3º orador Sr. João Marques, iniciou seu discurso falando que existe muitas especulações dentro do município dizendo que por ele está à frente do legislativo aqui na fiscalização das casas ele pode tirar ou colocar alguém, só quero afirmar para vocês que eu sou fiscal sim, mas não para indicar alguém que vai sair ou que vai entrar, eu sou fiscal do PL que foi aprovado por essa casa legislativa que é o que todos querem que seja cumprido o que está no PL. O vereador afirma que na quarta-feira vão demonstrar como foram as visitas nas residências e após reunião tudo que for passado para comissão a população vai ficar sabendo. O vereador afirmou que as visitas estão sendo realizadas pela assistente social junto o grupo dela criado e vão passar para nós comissões cada caso para ser analisado entre a comissão e ser debatido. O vereador pediu ao vice-presidente para convidar a pessoa responsável a frente da comissão e a coordenadora para dá explicações de como aconteceu a triagem. O vereador falou também que a senhora Zuleide tem razão quando fala que os vereadores receberam um cheque em branco da população, mas diz a população que procure votar com consciência, para quando necessitar de cobrar seus direitos vocês tenham direitos, não vamos votar em A ou B após um particular, porque é dessa maneira que acontece de uma câmara ser omissa e sem querer defender o povo. O vereador diz que quatro anos passa rápido, e se for da vontade de Deus e ser a população ver que mereço o voto vou estar aqui por mais quatro anos, mas se eu não merecer vou está sentado no plenário para reivindicar como vocês quando for preciso. Encerou seu discurso agradecendo a Deus por mais uma quarta-feira com saúde e agradeceu a toda população presente e que permaneça assim, casa legislativa sempre com a população buscando seus direitos, parabenizou a senhora Zuleide Abreu pela participação e pelas palavras e por mostrar que se importa com a população Tibauense, pois não está buscando reivindicar para si, está aqui cobrando o justo para toda população. O vereador passou a palavra para o vice-presidente que finaliza os pronunciamentos e anuncia em nome de Deus e da Lei declara encerrada a décima quinta sessão ordinária do primeiro período Legislativo do ano de 2023. E, para constar, eu, Otavio Faustino da Silva Neto, Segundo Secretário redigi a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo Sr. Presidente e pelo Srs. Vereadores que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 
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